

Территория дел



Грандиозный праздник устроили себе жители Алексей-Никольской территории Уссурийского городского округа Приморского края. Целый день начальник отдела администрации округа по работе с этой территорией Наталья Коляда вместе с инициативными жителями сел Корфовка, Алексей-Никольское и Николо-Львовское встречали почетных гостей из Уссурийска и Хабаровска хлебом-солью. Среди них были представители городской администрации, пограничной заставы «Октябрьская», Хабаровской краевой благотворительной общественной организации (ХКБОО) «Зеленый Дом» и Приморской общественной благотворительной организации «Ты не один». Все эти люди приехали, чтобы вместе с хозяевами порадоваться успешному выполнению жителями территории проектов программы «Сообщества и альянсы на муниципальном уровне».

За два с половиной года в трех селах Алексей-Никольской территории были осуществлены шесть проектов на общую сумму около 1 миллиона 300 тысяч рублей. В ходе этой коллективной деятельности выявилось более 120 активных жителей поселений.

В результате двух первых проектов

в селе Алексей-Никольское была создана выходная студия физического и творческого развития дошкольников «Вырастай-ка!», а в средней школе села Корфовка обустроена хореографическая студия «Вдохновение». Увидев результаты этих проектов, жители соседних сел тоже стали активными участниками программы. Так на территории был создан и зарегистрирован сельскохозяйственный кооператив, построена свиноферма, растет стадо крупного рогатого скота, заложен большой школьный сад, отремонтирован и заработал сельский клуб, сделана отличная детская спортивно-игровая площадка. Все это стало возможным, благодаря поддержке ХКБОО «Зеленый Дом» и целеустремленному труду активных жителей поселений. Большую помощь оказала администрация Уссурийского округа в рамках муниципальной программы «Самообеспечение».

А ведь три года назад Наталья Коляда, руководители «Зеленого Дома» и общественной организации «Ты не один» уговаривали сельчан поучаствовать в программе, убеждали, что это необходимо для сохранения и развития их поселений, старались вселить в них веру в свои силы. Сегод-

ня этих людей не узнать: от прежней пассивности и уныния не осталось и следа, у них масса планов на будущее, они почувствовали себя хозяевами своих сел.

Как сказала менеджер ХКБОО «Зеленый Дом» Ольга Тимошенко, проекты на территории потому стали успешными, что в их реализации были заинтересованы, проявили активное участие и сами жители, и органы власти. Только в этом случае можно ждать устойчивых результатов. «Зеленый Дом» выполнил главную свою задачу – научил людей по-хозяйски, не со стороны смотреть на окружающую их действительность, находить сторонников и работать в коллективе, самостоятельно изыскивать внебюджетные средства на развитие своих сообществ и эффективно их использовать. Благодаря программе «САМ», люди сами определили ключевые проблемы своих сел и очертили круг задач, которые они теперь готовы решать, как говорится, всем миром.

Елена Тимохина, журналист, координатор проекта «Вырастай-ка»

